

Comunicat de presă

30 iulie 2024

10 tram vaie eficiente energetic pentru Arad prin Programul Regional Vest 2021-2027

Primăria Municipiului Arad continuă investițiile în dezvoltarea unui sistem de transport public atractiv și eficient, prin achiziționarea a 10 tram vaie noi, puse în circulație începând cu acest an. Acestea vor întregi flota Companiei de Transport Public Arad care, după finalizarea proiectului „Extinderea flotei de tram vaie eficiente energetic pentru Arad – 10 tram vaie” va număra 43 de garnituri noi. În cadrul conferinței de presă de marți, 30 iulie 2024, a fost semnat actul adițional la contractul de furnizare pe care Municipiul Arad l-a încheiat anul trecut cu Astra Vagoane Călători.

Tram vaiele noi sunt de capacitate medie, cu 120 de locuri, dintre care 30 pe scaune, și vor fi integrate în sistemul de e-ticketing existent. Printre dotările tram vaielor se numără platforme pentru persoanele cu mobilitate redusă și aer condiționat pentru pasageri și vatman. Tram vaiele au un consum redus de energie, un grad înalt de fiabilitate și o durată de viață de minim 30 de ani.

Investiția se ridică la **90.789.156,95 lei** și se va realiza cu sprijin financiar din partea Uniunii Europene, prin Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional Vest 2021-2027. Valoarea finanțării nerambursabile este de 74.945.759,02 lei, din care: 65.003.974,67 lei reprezintă contribuția Uniunii Europene (85%), iar 9.941.784,35 lei reprezintă contribuția din bugetul național (13%).

Prin implementarea acestui proiect, municipalitatea arădeană își propune reducerea emisiilor de carbon prin achiziția de material rulant nou, care va conduce la dezvoltarea unui sistem de transport public de călători cu tram vaiul atractiv și eficient.

„Până la jumătatea a anului viitor, celor 33 de garnituri noi care sunt puse în circulație în municipiu, li se vor alătura cele 10 pentru care am obținut finanțare. În același timp sperăm că tot prin Programul Regional Vest 2021-2027 vor fi finanțate încă 10 tram vaie astfel încât în doi ani să ajungem la 53 de tram vaie noi, exact ce ne-am propus în urmă cu câțiva ani când demoram investițiile în transportul public local”, a declarat primarul municipiului Arad, Călin Bibarț.



„Ziua de azi este extrem de importantă din perspectiva continuității, din perspectiva faptului că România și-a întors fața către acest mod de transport extrem de bun, fiabil și sperăm ca aceste proiecte să continue. Este un sentiment de mândrie să vedem că un tramvai produs la Arad rulează aici. Tocmai de aceea spuneam mai devreme că ne dorim ca acest tramvai să fie din ce în ce mai bun, din ce în ce mai fiabil, astfel încât arădenii să fie din ce în ce mai mulțumiți de rezultatele noastre.”, a menționat directorul general Astra Vagoane Călători, Marian Mihail Călin.

Proiectul este cofinanțat de Uniunea Europeană prin ADR Vest în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional Vest 2021-2027.

„Această investiție reprezintă un pas esențial pentru viitorul sustenabil al Municipiului Arad. Prin această achiziție, ne propunem să transformăm transportul public cu tramvaiul într-o opțiune atractivă și eficientă pentru locuitorii de aici. În acest fel vom contribui la reducerea traficului și poluării în oraș. Această investiție este o alegere strategică pentru un viitor verde și prosper pentru Arad. Vom crea un mediu urban curat, vom reduce emisiile nocive și vom oferi locuitorilor o alternativă de transport modernă, sigură și prietenoasă cu mediul.”, a punctat reprezentantul ADR Vest, Paul Sbârcea.



MUNICIPIUL ARAD

310 130 Arad -România – Bd. Revoluției 75 – tel. +40-257-281850- fax +40-257-284744
www.primariaarad.ro – pma@primariaarad.ro

